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Negyed évre . 3.50 ,, 
Egy hóra . . . 1.20 „

Vidéken :
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Kiadóhivatal:
Kassa, Kossuth-utea 16. 

Telefon: 150.
Hirdetések petit sor szá­
mítással díjszabás szerint.

Igazolt városatyák.
Kassa, december 28.

A december első vasárnapján le­
zajlott bizottsági választásokat, az 
igazoló választmány mai ülésén szen­
tesítette ; a közgyűlésre más feladat 
nem vár, minthogy a formálisan 
megtörtént igazolást tudomásul vegye. 
A ma történt megerősítés biztosította 
a megválasztott bizottsági tagok man­
dátumát, akik a jövő hónapban za­
vartalanul foglalhatnak helyet a köz­
gyűlési terem zöld asztalai mögött s 
megkezdhetik a közjónak szentelt te­
vékenységüket.

Előre látható volt, hogy az iga­
zolás simán fog lefolyni. Eltekintve 
kisebb formahibáktól, a választás a 
törvény szelleméhez híven zárult és 
semmi olyan incidens nem zavarta, 
amiből joggal lehetne következtetni 
arra, hogy a választásban a polgár­
ság akarata kellőképen nem érvénye­
sült volna. Az újonnan megválasztott 
bizottsági tagok is elannyira bizo­
nyosra vették a választást, hogy már 
a győzelmi lakomán is túlestek. A 
IV. kerületi uj bizottsági tagok a 
polgársággal együtt vacsoráltak, s ott 
kifejtették komoly és figyelemreméltó 
programjokat, a többiek egymást ün­
nepelték a minap s nagy banketten 
barátkoztak a tanácscsal és polgár- 
mesterrel. Szóval kellő biztonságban 
érezték magukat. Éltesse a gondvise­
lés őket !

Az igazolás ténye azonban olyan 
fontos momentum, hogy mi csak ma 
tekintjük a megválasztottakat valóban 
mandátum fölött rendelkezőknek s 
csak ma szólunk hozzájuk, mint tör­
vényesen elismert bizottsági tagokhoz. : 
Sok a mondanivalónk, a sok közül 
kiragadjuk a legfontosabbat, a meg- ! 
oldásra váró gazdasági kérdéseket. ! 
Van elég tenni való kulturális és tár­
sadalmi téren is, de mindannyinál 
sürgősebb feladat Kassa gazdasági hely­
zetét szanálni. Ez alatt nemcsak a város 
sanyarú háztartását értjük, hanem 
Kassa általános gazdasági állapotát, 
mely kétségbevonhatatlanul magán 
viseli a hanyatlás szomorú bélyegét. 
Szinte azt mondjuk, hogy a városi 
költségvetésben mutatkozó nagy de­
ficit és rendellenességek helyre billen- 
tése inkább várhat, mint az általános 
gazdasági pangás eloszlatására irá­
nyuló törekvés. Mert mihelyst foko­
zódik a lakosság kereső képessége, 
önmagától kiegyenlítődik a közköltő­

ben mutatkozó zavar, ami természe­
tes folyománya a közönségre nehe­
zedő gazdasági satnyulásnak.

Persze máról-holnapra a létérti 
küzdelmet megjavítani nem lehet. 
Erősebbek és gyengék mindég lesz­
nek, egy messzi ködbe vessző társa­
dalmi rend ábrándja ma még, az az 
ideális állapot, hogy mindenki annyit 
keressen és fogyasszon, amennyi lét- 
fenntartásához szükséges.

A város gazdasági fejlesztésének 
irányait mi abban látjuk, hogy enyhí­
teni kell az élelmiszer drágaságot, 
rendezni kell a lakás kérdést, mint a 
dolgozó társadalom tagjaira nehező 
kél legsúlyosabb terhet, azután végre 
hozzá látni az ipar és kereskedelem 
fellendítéséhez. A feladat első része 
merő jóakaraton mullik, a második 
rész már nem pusztán törvényható­
sági beavatkozás dolga, ehhez már hoz­
zászólása van az államnak és a társa­
dalomnak. Az államnak az által, hogy 
olcsó hitel, valamint jiénz, anyag és gép 
támogatással segíti az ipar és ke­
reskedelmi forgalom emelését, a tár­
sadalom közrehatása pedig abban 
nyilvánul, hogy az igyen teremtett és 
árut produkáló gazdasági intézmé­
nyeknek életképességet vásárlással, 
fogyasztó piac állandósításával bizto­
sítja.

Gazdasági fejlesztés alatt mi ko­
rántsem gondolunk uj gyárak és 
ipartelepek létesítésére. Nem, mert a 
meglevőket kell fokozni, növelni. Van 
ipar és kereskedelem Kassán, több is 
mint kéne, ami az egyedeket és a 
különféleséget illeti, ám éppen for­
galmi piacunk sivársága miatt öszlö- 
vér, erőtlen, máról holnapra vergődő.

Kassa uj bizottsági tagjai között 
— és ezt örvendetes jelenség gyanánt 
konstatáljuk — sok a gazdasági kér- ' 
désekben képzett, eddig is ebben 
munkálkodó férfiú. Tőlük várjuk 
óhajtásaink, egyben a nagyközönség | 
jogos igényeinek kielégítését!

Az amerikai Moloch.
400 magyar munkás pusztulása.

Körrendelet az amerikai ügy­
nökök ellen.

A pittsburgi bányaszerencsétlenség is­
mét 400 magyar munkásember halálhírével 
kapcsolatban döbbentett meg bennünket. 
Ennyire rúg azon szerencsétlenek száma, 
akik a jobb megélhetést keresték ott künn

és e helyett a borzalmas halált lelték meg, 
mely orvul pusztította halomra munkabíró, 
életerős véreinket. Ez a rettenetes katasztrófa, 
melyet az áldozatok óriási száma tesz olyan 
szembeszökően borzalmassá, voltaképen nem 
is olyan ritka szerencsétlenség, mert hiszen 
— sajnos — igen rövid időközökben ka­
punk ilyen tömeges pusztulásról híreket. 
Csak az áldozatok száma változik, de a 
pusztulás, halál olyasvalami velejárója az 
amerikai nagyiparnak, mely nélkül az talán 
meg sem állhatna.

Talán ? — Mondhatni egész bizonyos­
sággal, hogy nem állhatna meg. Nem, leg­
alább ilyen formájában, mely a munkások 
munkaerejének legmesszebbmenő kihasz­
nálásából és életüknek s testi épségüknek 
leglelkiismeretlenebb kockára tételéből áll. 
Az amerikai nagyipar a mi szegényes és 
kezdetleges ipari viszonyainkhoz mérten job­
ban, de aránylag mégis sokkal rosszabban 
fizeti a munkást és amellett a legemberte­
lenebb bánásmódban részesíti őket. Köte­
tekre menő irói munkák foglalkoznak az 
amerikai nagytőke lelketlen kizsákmányo­
lásával és e müvek legborzalmasabb illusz­
trációit a kérlelhetlen következetességgel 
ismétlődő katasztrófák szolgáltatják. Ezen a 
berendezésen, — a munkások százai életé­
nek semmibevevésén — épült és nőtt oly 
nagyra az amerikai ipar. Mondhatni, hogy 
embervérből táplálkozott, mely bőven jutott 
ki neki és jut ma is, a munkások verejté­
kéből és az ilyen s ehhez hasonló szeren­
csétlenségeknél kiomló véréből.

Az amerikai leleményességnek azonban 
még itt sincs vége, mert ha a magyar mun­
kás el is pusztul marad bizonyára valami 
megtakarított pénze, mely ottani bankárok 
kezén forog, avagy hátramaradottjainak van 
még valami kis igénye kártalanításra, mely 
sovány ellenérték a családfenntartó életéért. 
De ez sincs biztonságban az amerikai ügy­
nököktől, akik csalárdul kijátsszák a hozzá 
nem értő itthoniakat, akik miután vaktába 
aláírják az ügynöknek küldött meghatalma­
zást, csak nagyon megtépázva kapják kéz­
hez a nékik járó kártérítési és egyéb járan­
dóságaikat. Ha ugyan egyáltalán hozzájut­
nak.

Ere való tekintettel bocsájtotta ki a bel­
ügyminiszter alábbi körrendeletét, mely igy 
szól :

Hírlapi közlések szerint, a pittsburgi 
Coal Company Dare tárnájában történt rob­
banás következtében négyszáz magyar mun­
kás vesztette az életét. Ez ügyben a közös 
külügyminiszter ur a mai napon táviratilag 
arról értesít, hogy a pittsburgi cs. és kir. 
konzulátustól érkezett távirat nyomán meg­
állapítható, hogy eme bányaszerencsétlenség 
alkalmával valóban számos magyar ember 
vesztette az életét; az illetők neve és kiléte 
azonban ez idő szerint még nem volt meg­
állapítható. Minthogy attól lehet tartani, 
hogy lelketlen ügynökök ezt az alkalmat is 
föl fogják használni, hogy a szerencsétlenül 
jártak hozzátartozóival meghatalmazásokat 
és egyéb okiratokat aláíratva, a részükre ki­
járó kártalanító-összegből maguknak minél 
nagyobb összeget visszatarthassanak — köz­
benjárás és egyéb dij fejében, — fölhívom 
az illető első tisztviselőt, hogy alkalmas mó- 
den figyelmeztesse a nagy közönséget, hogy 
külképviseleti hatóságunk a hátramaradot­
tak érdekeinek a megóvása céljából minden
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töfc telhetői elkövet és hogy a bányaszeren- 
csétlenség folyián károsodottak a saját ér­
dekükben cselekszenek, ha olyan okiratokat, 
amelyek nem az illetékes képviseleti ható­
ságtól érkeznek, alá nem írnak, s azokat 
visszautasítják, vagy azokat, legalább is az 
okiratokat küldők megbízhatóságának a 
megállapítása végett a saját illetőségi ható­
ságuknál előbb bemutatják.

>7 J\ i'J I. 8. olde.1.

élelmiszer

A becsapott Miskolcz.

A kassai vegyész a piacon.
A kassai vegyvizsgáló állomás részéről, 

dr. Donáth A. Géza, kir. vegyész a minap 
nagyszabású élelmiszer hamisítások nyomára I 
jött Miskolczon. A miskolezi közönségnek 
szállított tej nagyrészéről megállapította, 
hogy az vízzel megkeresztelt, ártalmas, kö­
zönséges hamisítvány.

A kassai vegyvizsgálati állomás időn­
ként egy vegyészet küldi ki, hogy az élel­
miszereket megvizsgájla.

Dr. Donáth Henrik Géza vegyész 
szombaton este érkezett Kassáról Miskolczra 
és nyomban megérkezése után felkereste 
Halrnay Gyula rendőrkapitányt, közölve i 
vele, hogy tej vizsgálatot óhajt Miskolczon 
tartani.

Még szombaton este kimentek a gö- | 
möri pályaudvarra, ahol a Torna felől a 
vasúton érkezett tejszállitmányokat vizsgál- j 
ták meg. A vasúton érkezett s kannakba I 
töltött tejet ott az állomáson megvizsgálták, j 
A vasúton érkezett tej között több gyanú­
sat talaltak és valamennyiből mintát vettek, 
melyeket Kassán lógnak megvizsgálni.

Vasárnap és hétfőn korán reggelre 
mielőtt a fogyasztókhoz szállítanak — az 
összes tejeskocsikat berendelték a városhá­
zára, ahol a kannákba töltött tejet meg­
vizsgálták.

Ezúttal ismét sok gyanús tejet találtak, 
sőt nagyobb mennyiségben volt olyan is, 
amelyről azonnal meg volt állapítható, hogy 
az olyan hamisítvány, amely nagy mérték­
ben veszélyezteti az egészséget. Hamisítá­
suk vízzel és más szerekkel történt. Az igy 
meghamisított tejből nagy mennyiséget ta­
láltak és azt nyomban kiöntötték, nehogy 
elárusítsa valamelyik lelketlen tejárus.

Schwarcz Ignác miskolci tejkereskedő­
nél, aki már tejhamisitásért büntetve volt, 
ezúttal ismét nagyobb mennyiségű hamis 
tejet találtak, amelyek — a szakértő véle­
ménye szerint — több mint fele, viz volt. 
A talált mennyiséget elkobozták és meg­
semmisítették. A hamisító ellen pedig eljárás 
indult meg.

Hétfőn este ismét kimentek a 'gömöri 
pályaudvarra és megvizsgálták a Fülek felől 
vasúton szállított tejtermékeket.

Ezen vizsgálat eredménye a legszomo- 
rubb. A megvizsgált tejből több száz liter 
gyanús volt és több mint száz liter olyan 
hamisítvány, amelyet azonnal meg kellett 
semmisíteni.

A hamisítványok legnagyobb része a 
vasutasok miskolezi fogyasztási szövetkeze­
tének címére érkezett s erre a vegyész azt 
a megjegyzést tette, hogy „szegény vasuta­
sok, ki tudja, mióta isznak már tej helyett 
vizet.“

A gyanúsnak talált tejtermékekből ez­
úttal is mintákat vettek, melyeket a kassai 
vegyvizsgálati állomás fog megvizsgálni.

Ä líarázskeringő titkai.
Az udvar egy operettben.

A Walzertraumnak, amelyet a jövő 
héten „Varázskeringő“ cim alatt a kassai 
színház is sorra vesz, szereplői csupa élő 
alakok, a bécsi udvarnak nagyon is ismert 
személyei. Természetes, hogy az operett­
ben nem az igazi nevükön élnek. De a 
bécsi publikum mindegyikükre ráismert és 
Walzertraumnak óriási, a Vig özvegyet is 
megközelítő sikerét a muzsikája mellett az 
is csinálta, hogy a becsi nép a színpadra 
vitt, friss és közismert udvari történetet 
habzsolt belőle. Nálunk a nézőknek az nem 
jut mindjárt az eszébe s azért érdekesség­
számba fog menni,1 ha a bécsieknek ezt a 
közős titkát megírjuk.

A Varázskeringőnek az a rövidre csí­
pett meséje, hogy egy apró német herceg­
ség fejedelmének leánya belészereteit egy 
főhadnagyba és az elveszi. A főhadnagy 
azonban nem tudta a hercegnőt megsze­
retni ; a szive egy női zenekar prímásához, 
Franci kisasszonyhoz vonza, aki a varazs- 
keringőt csodálatos szépén huzza. A her­
cegnő-feleség sokat gondolkozik azon, hogy 
mint tudná meghódítani a férjet. Végre ösz- 
szekerül Franci kisasszonynyal, akitől meg­
tanulja a keringőt s azzal a férjét egészen 
a szivéhez köti.

Hát az a hercegnő, akiről az operett­
hősnői másolták, nem olyan pötty herceg­
ség leánya, hanem egy valódi Habsburg- 
sarj, a király unokája : Erzsébet főhercegnő.
A férj ugyan főhadnagy, nem olyan egy­
szerű, mint az operettben játszik. Windisch- 
grätz herceg. Ámbár egy Habsburghoz vi­
szonyítva annyi, mint egy duodcc nagyher­
cegnőhöz képest a szürke huszártiszt. Ami­
kor a főhercegnő a főhadnagyba szerelmes 
lett, az udvaron kívül is sokat beszéltek, 
hogy Windischgrätz herceg nem nagyon lángol 
a hercegnőért. A férfiak közös vonása tán, 
hogy csak azért tudnak hévül ni, ami elér- 
hetetetlen előttük ; amit az élet ezüst tálcán 
kínál, az sohase oly kívánatos, ha még oly 
szép is. Annyi tény, hogy a főhadnagy egy 
lépést sem tett a házassága ügyében, egész 
odáig, amikor díszbe öltözve a templom­
ban megjelent és az igent elmondta.

A házasság után még nagyobb lett a 
feszültség az ifjú pár között s ez még job­
ban kiszivárgott a nyilvánosság elé. A fő­
hercegnő férjét Prágába helyezték. A Hrad- 
sinban laktak. S egyszerre arról kezdtek 
beszélni a prágaiak, hogy a Hradsinba sokat 
jár egy művésznő, aki nem egészen idegen 
a férjnek. Sőt egy botrány révén az eset 
az újságokba is eljutott. (Erre már emlé­
kezni fog a publikum.) A színésznő és a 
feleség összetalálkoztak és ez a recontre 
személyes inzultusok forrása lett. Sőt állí­
tólag a művésznő súlyos testi sérüléssel 
szenvedte meg az esetet.

Azután s itt kezd a dolog megint 
a Walzertraum tnesej- hez hasonlítani — a 
főhercegnő kezdte férjét meghódítani. Le­
szállóit az udvar kimért, fagyos légköréből 
s oda kisérte a férjét, ahol ez azelőtt az 
életet megszerette.' Úgy beszélik, hogy a 

1 Venedig-nek, meg a bécsi egyéb könnyű 
mulatóhelyeknek alig volt szorgosabb láto­
gatója, mint a főhercegnő és a férje, meg 
néhány hozzájuk hasonló kedélyű kisérő. 
Nem törődtek azzal, hogy mit szól hozzá 
az udvar, azzal se törődtek, ha a korhelyek 
és rosszhirüek közé keveredéstől egy kis 
polgári por ragad rájuk; mulattak, szóra­
koztak, akár más dzsidáshadnagy és más 
jukkerasszony. És ez időtől — erre már az 
udvar is tanú — csodálatosan megrősödött 
a szerelem a főhercegnő és a férje között. 
A férj már nem tartja tehernek, hogy a 
felesége koronás származású s fölötte áll; 
a nő, az okos asszony, megértette őt s nem 
iparkodott maga mellé emelni, az untató, 
csúf, szertartásos életbe, hanem leszállt

mellé a bécsi jókedv színes világába, amely 
ebből az operettből a néző szeme elé raj­
zolódik.

Azt mondják, hogy ezt az udvari tör­
ténetet másolták le a Varázskeringe szerzői. 
A tekintélyek tisztelői megrökönyödnek ezen 
a vakmerőségen, pedig nincs benne semmi. 
Ha egyszer a koronás családok nincsenek 
védve a szerelem ellen, akkor nem tilthat­
ják meg, hogy a szerelem históriásai és 
muzsikusai megzergjék őket, ha mindjárt a 
legtarkább, legkülönösebb formában : az 
operettben is.

TÁVIRAT — TELEFON.
A főrendiház ülése.

Budapest, dec. 28.
A főrendiház ina tartott ülésében 

elfogadta a kvótatörvényjavaslatot ál­
talánosan és részleteiben egyaránt.

A képviselőház ülése.
Budapest, dec. 28.

A képviselőház ma délután 1 óra­
kor formális ülést tartott, amelyen 
átvették a főrendiháznak a kvótatör­
vényjavaslat elfogadásáról szóló üze­
netét. Nyomban összeült az egyeztető 
bizottság s a legközelebbi napokban 
már a törvényjavaslat szentesítése 
következik.

Rakodczay bán lemondása.
Budapest, dec. 28.

Rakodczay Sándor dr. horvát bán le­
mondása befejezett dolog. Helyette Rauch 
Pál foglalja el a báni méltóságot.

Megcáfolt audiencia.
Budapest, dec. 28.

Több fővárosi lap közlése szerint We- 
kerle Sándor miniszterelnök ma Becsbe uta­
zott kihallgatásra. Mint hivatalosan a M. T. 
értesül, a miniszterelnök nem Bécsbe, ha­
nem dánosi birtokára utazott.

Kossuth Ferenc beteg.
Budapest, dec 28.

Kossuth Ferenc régi csuzos bajával 
ismét ágybanfekvő beteg.

A bajai főnyeremény.
Baja, dec. 28.

A bajai bankbotrány ügyében a sza­
badkai kir. törvényszék befejezte a vizsgá­
latot, melynek adatai szerint a bajai taka­
rékpénztár igazgatóságát mulasztás nem 
terheli. A felmerült bünügy tárgyalását feb­
ruárra fogja a törvényszék kitűzni.

ÚJDONSÁGOK.
Szerkesztői kedvezmények.

Egy különös közlemény jelent meg az 
aradi „Függetlenségiben, az újdonságok 
között. Ha elolvasta az ember, igy kell fel­
kiáltania: „Hohó, hiszen ez több mint új­
donság 1 Ez ritkaság, sőt egyedülálló, párat­
lan valami 1“ Nos hát ideiktatjuk ezt a 
feltűnő közleményt, szószerint, amint nap­
világot látott:

— Müller Károly orsz. képviaelö, akinek fő- 
szerkesztése alatt létesült a Függetlenség, sem a 
lapnál viselt a tisztségének tartama alatt, sem azóta
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újságírói kedvezményeket a lap révén igénybe nem 
vett, igazolványokat és szabadjegyoket cl nem fo­
gadott, sőt ezekre nézve általában és esetről-osetre 
hangsúlyozottan kijelentette, hogy ilyeneket el nem 
fogad és igénybe nem vesz.

Az olvasó nem tudja milyen alkalom 
késztette a szerkesztőséget e hivatalos ta­
núsítvány közzétételére, — de sejtheti. Va­
laki bizonyára az ellenkezőjét állította, s 
erre jónak látta a szerkesztőség e cáfolat­
számba menő nyilatkozatot leadni.

Az ellenkezőt állították ! Ezesetben alap­
talanul. Öh de hány esetben lehet ezt ala­
posan megtenni! Hány esetben élvezik hi- 
vatatlan elemek a lapszerkesztő elmét és az 
őt megillető jogokat és hány esetben szere­
pelnek lapszerkesztőként olyanok, akik a 
szerkesztői jogok és kedvezmények fejében 
pusztán csak nevüket adják a laphoz, mintha 
csak egy Keglevich v. Esterházy-féle ko­
nyak volna az újság, melynél nem a tarta­
lom tis minőség, hanem az elől kényeskedő 
név, vagy hivatalos címzés a fődolog.

De hát ez a világ rendje, s a fentidé- 
zett eset csak unikumszámba menő kivétel. 
Ezért is hoztuk fel, mint érdekes ritkaságot, 
mert hiszen tőlünk messze eső vidék embe­
reit érdekli csupán. A mi érdeklődésünkre 
csak mint a naiunk divatos szokás ellenke­
zője, mint csodabogár tarthat számot.

— Közgyűlés előtt. Kassa város tör­
vényhatósági bizottsága hétfő délután fel 5 
órakor Szalay László főispán elnöklete alatt 
rendes havi közgyűlést tart. A közgyűlésen, 
a már említett bizottságokat fogják felújí­
tani. nevezetesen öt bizottsági tagot válasz­
tanak a közigazgatási bizottságba, valamint 
a központi és igazoló választmányokat is 
felfrissítik. Nevezetes pontja a közgyűlés­
nek, a polgármester előterjesztése, amely­
ben három havi indemnitást kér, amennyi­
ben az 1908. évi költség előirányzat még 
el nem készült. Tárgyalni fogja a közgyű­
lés Szőnyey István nyugalmazott erdőmes­
ter felebbezését, aki a tanács határozatának 
megváltoztatását kéri a közgyűléstől. A 
tárgysorozat többi pontjai segélykérvények, 
átiratok és kisebb érdekű ügyek.

— Telefondíjak leszállítása. A
kereskedelemügyi miniszter a kassai 
kereskedelmi és iparkamarának indo­
kolt felterjesztésére 1908. évi január 
1-től kezdődőleg a Kassa-Eperjes, a 
Kassa-Bártfa és a Kassa-Bártfafürdő 
között váltandó közönséges telefon- 
beszélgetésnek 3 percenkinti diját 2 
koronáról, 1 koronára leszállította.

—• c'zilveszter-estély. A kassai keres­
kedők köre f. évi december 31-én a Royal 
dísztermében humoros műsorral, tombolával 
és tánccal egybekötött szilveszter estélyt 
rendez. Tekintve a kör által az előző évek­
ben rendezett ilyetén estélyek igazán szép 
sikerét, kétséget nem szenved, hogy a kas­
sai kereskedők köre ez alkalommal megint 
élvezetes, kedélyes bohóságokkal fűszerezett 
mulatságot szerez az estélyen, előrelátható­
lag szép számmal megjelenő publikumnak. 
Műsor. Nyitány. Előadja Rácz Gyula teljes 
zenekara. Pénzágens. Énekes magánjelenet. 
Előadja: Ruttner Róbert. Izsó. Kupié elő­
adja Vorák József (Budapestről.) Cysistrata 
Keringő. Énekli Lengyel József. Nóta „ja 
Göre Gábor lányárul“: Előadja Bárány Mik­
lós. Nevető ember: Monolog. Előadja Pla- 
csintár Emil (Sátoraljaújhelyből.) Max Fun­
kelstein. Kupié előadja Lengyel József. Izró 
Indián. Humoros magán jelenet előadja Vo­
rák József (Bpestről.) Kezdete 9 órakor.

— A Széchenyi-Vanderbilt esküvő. 
Az ujesztendő második hetében tartja meg 
Széchenyi László gróf esküvőjét Vanderbilt 
Gladiszszal, a milliárdos kisasszonynyal 
Amerikában. A fényes egybekelés! ünnepen 
a magyar főúri világ is képviselve lesz. A

vőlegény részéről a vőfélyi tisztet Sigray 
Antal gróf fogja betölteni, aki már útnak is 
indult a tengernn túlra. Égyütt utaztak vele 
Széchenyi Dénes gróf és neje, Széchenyi 
Péter gróf és neje és Széchenyi István 
gróf. A főúri társaság részt vesz a menyeg­
zői ünnepségen s a telet Amerikában fogja 
tölteni.

— Halálos szerencsétlenség. Tegnap­
előtt, mint tudósítónk írja, halálos szeren­
csétlenség történt Felső dobszán. A község 
szélén élőfákat vágtak ki Vattai János, Nagy 
Lajos és Őz István. Eközben az egyik dű­
lőiéiben lévő fa a mellette álló fa ágán meg­
akadt. Erre Vattai felmászott a felakadt 
fára, hogy az ágat lefürészelje. A lefüré- 
szelt ággal azonban a fa is kidíilt s Vattai 
ezzel együtt a földre zuhant és azonnal 
szörnyethalt. A vizsgálat megindult.

— Gyermekvédő liga. Városunk majd 
minden jótékony egylete és asztaltársasága 
gondoskodott arról, hogy a szegény sorsú 
gyermekeknek is jusson valami meglepetés 
a karácsonyi ünnepek alkalmával, akiknek 
otthon nem jutott erre, sőt néha a legszük­
ségesebb darab kenyérre sem. Mindenütt 
megtartották a szegények karácsonyát, ün­
nepélyes formában osztották ki a karácso­
nyi ajándékokat. — Valóban örök hála illeti 
is meg mindazokat a nemes lelkű gyermek- 
barátokat, akik szivükön viselik a szegé­
nyek sorsát. A gyermekvédő liga ingyen 
tejkiosztó intézménye is számos ruhaneműt 
osztott ki f. hó 22-én a rendes tejosztás 
alkalmával két helyiségében. Mintegy 260 
gyermek kapott ruhát, sőt egyik másik kis 
játékot is a tej mellé. Ézt a sok ruhát a 
bizottság tagjai gyűjtötték össze. Az adako­
zók közt voltak : Széman Józsefné, Platthy I 
Mihályné, Koncsérné, Pilissy Nándorné, Ró- 
senfeld Mórné, Csórja Károlyné, özv. báró : 
Mengersen Ágostné, Bessenyei Béláné, Bar- I 
táv Oszkárné, Szalay Lás^óné, Feldmann 
Hermann és Gombos Jenő, Füzessi Márton 
szép Slöjd játékokat adományozott, amely­
hez Horváth Edith urhölgy, baba ágyneműt 
varrt. A Frank-gyár igazgatósága egy nagy 
csomag Frank-kávét juttatott a rendezőség­
nek. Ügy az adakozóknak, mint a gyűjtők­
nek hálás köszönetét fejezi ki ez utón is a 
vezetőség. — A Pesti-uti tejkiosztóbin Sza­
lay Lászlóné végezte a kiosztást Pausz Ilka 
és Csellényi Béláné úrnők segédkezése mel­
lett, mig a Ferenc József-téri helyiségben 
Bartay Oszkárné, Hegedűs Lajosné és Déri 
Gyuláné úrnők. A nagyközönség tájékozta­
tására közhírré tesszük, hogy a két ingyen 
tejkiosztóban naponta 250 300 szegény 
gyermek kap egy-egy csésze meleg tejet és 
egy drb zsemlyét.

— Tanfolyam a borkezelésre. Az ok­
szerű pincekezelésre vonatkozó gyakorlati 
ismeretek terjesztése végett a budafoki pin­
cemesteri tanfolyam helyiségeiben kisbirto­
kosok és vincellérek részére 1908 január 
6-tól 18-ig terjedő időleges borkezelési tan­
folyam díjmentes, a résztvevők azonban el­
látásukról maguk tartoznak gondoskodni. A 
tanfolyamra való fölvétel végett a budafoki 
magyar királyi pincemesteri tanfolyam igaz­
gatóságához kell fordulni, ahol bővebb fel­
világosítást is adnak.

— Megbízás. A kultuszminiszter a 
I szatmárnémeti és mármarosszigeti felekezeti 

főgimnáziumok látogatásával és azokban az 
állami főfelügyelet gyakorlásával Mázy En­
gelbert dr. kassai tankerületi főigazgatót 
megbízta.

— Szélhámosság egy abauji főszolga­
bíró nevével. Amióta a derék Voigt mester 
a köpenicki példát elkövette, egymásután 
akadnak követői. Utóbb Bécsben az arze­
nál kifosztója keltett föltünést, most meg 
Békésvármegyét izgatja egy köpenicki kí­
sérlet. A napokban Popovics Szvetozár bé­
kési főszolgabíróhoz beállított egy magas, 
harminc-harmincöt éves uriasan öltözött 
férfi.

— Agárdi Nagy István rendőrbizto 
vagyok — mutatkozott be és nyomban föl­
mutatta az abaujtornamegyei gönci járás 
főszolgabirája aláírásával és pecsétjével el­
látott arcképes igazolványát.

Kiküldetésben vagyok! — magyarázta. 
Megtudtuk ugyanis, hogy Wenkheim gróf 
kigyósi pusztáján pénzhamisító banda mű­
ködik. A gönci főszolgabíró ur megbízott, 
hogy a banda tagjait kinyomozzam és a 
hamis pénzt lefoglaljam. Azért jöttem a fő­
szolgabíró úrhoz, hogy kiküldetésemben 
támogatni szíveskedjék és rendeljen ki mel­
lém csendőrfedezetet, mint karhatalmat.

Popovicsnak gyanús volt a dolog. Táv­
iratilag megkérdezte a gönci járás főszolga- 
biráját s a válasz igazolta gyanakvását. 
„Agárdi csendőrbiztost nem ismerek. Nem 
küldtem senkit. Egész szélhámosság“ 
szólt a távirat. Másnap pontosan megjelent 
a „csendőrbiztos“ ur és a főszolgabíró 
nyomban letartóztatta. Kiderült, hogy csend­
őrbiztosi igazolványa hamisított. A szélhá­
mos bevallja, hogy csalni akart. Az volt a 
szándéka, hogy csendőrökkel bevonul kígyós 
pusztára s ott lakó gazdák minden pénzét 
lefoglalja azzal, hogy a pénz hamis.

Színház, művészet
Heti műsor:

Szombat: Hajdúk hadnagya. (Daljáték.)
Vasárnap : Délután A furcsa háború. 

(Operette.) Este, A szökött asszony.
Hétfőn: A csodagyermek. (Bohózat.)
Kedden: 7 órai kezdettel, „A Gyurko- 

vics lányok'“ (Életkép.)
Szerda: d. u. „A milliárdos kisasszony“ 

(Operette.) Este : „Cyrano de Bergerac.“ 
(Romantikus dráma.)

Csütörtök : Coulisset ur. (Vígjáték).
Pénteken: Mongodin ur felesége. (Bo­

hózat.)
Szombaton : 'A varázskeringő. Operett.
Vasárnap: Délután: Bolond Istók. 

Este: A varázskeringő.
Hétfőn : délután leszállított helyárakkal 

A gerolsteini nagyhercegnő. (Operette.) Este 
A varázskeringő.

Kertészlány.
Lecocq gyönyörű muzsikáju operettje 

tegnap sajnos kis közönséget vonzott a szín­
házba. Érthetetlen balsors üldözi ezt a dal­
játékot. Újdonság korában se tudta meg­
nyerni a közönség érdeklődését, noha úgy 
mulatságos librettója, mint különösen fino­
man instrumentált és megragadóan szép 
melódiákban bővelkedő zenéje föléje emeli 
sok népszerű operettnek. A címszerepet Vá- 
radi Margit énekelte, s hangjának teljes szép­
ségét élvezhettük. A többi szereplők közül 
Diósi, Pápai, Doktor, Burányi és Faragó 
játéka nyerte meg a közönség tetszését.

— Vasárnapi előadások. Holnap, va­
sárnap délután „Furcsa háború“ cimü mu­
latságos operett kerül színre, este pedig 
Csiky Gergely énekes színmüvét „A szökött 
asszony“ ! adják. Mindkét előadásban a tár­
sulat java művész erői játszanak.

m tiM m®
A nagyérdemű vevőközönség 
:::: figyelmébe ajánljuk ::::

a nagy Újévi vásárt
sizer áivatáruházában, 

Kassa, Fő-utca 21. szám.
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Sürgős
figyelmeztetés.

Az évszázadok óta ismert

Királyi Selters
(Kőnigl. Selters)

viz össze nem tévesztendő olyan 
forrásvizekkel, melyek hasonló 
hangzású elnevezés alatt kerül- 

.............nek piacra. ------------------

Csak a Királyi Selters
(Königl. Selters)

lesz állami ellenőrzés mellett tisztán 
természetes állapotban töltve és szét- 
kUldve, mig más úgynevezett seltersl vizek 
többé vagy kevésbé telített (vagyis sókkal 
vagy szénsavval vegyített) állapotban hozat­
nak forgalomba. Ezek tehát a Királyi Sel­
ters természetes vízzel szemben csak cse­
kély értékű műtermékeknek tekintendők.

21 r-4

A januárban előléptetett vagy a 
honvédséghez áthelyezett tartalé­
kos tiszt urak FÉLÁRON szerez­

hetik be egyenrukájokat
X.XCZXTXG LXFÓTXTÁL

Hassa íő-wboBa, 103.
Közös egyenruhákat átcserél hon­

védségi egyenruhákért.

BHSSSf'

OR LEY

'MMa

puhafestő-, vegyitisztitó és gőzmosógyára
Telefon : 70. sz. = Kassa. Telefon: 70. sz.

A fehérneműknek kllogrammonkint való mosatása mindinkább kiterjed. Egy kísérlet utján 
- - meggyőződést szerezhet bárki ennek előnyeiről. • -

Egy kilogramm fehérnemű mosatási dija a mennyiség szerint
-40, 45, 50 fillér. =

A fehérnemű mosott, szárított és mángorolt állapotban házhoz szállittatik. Chlormész al­
kalmazása ki van zárva. Bővebb felvilágosítás nyerhető:
a gyári Irodában (Szerecsen-utca 3. sz.) s az átvételi üzletekben (Kossuth Lajos-utca 3. sz., 
o o Fő-utca (Andrássy-palota), Deák Ferenc-utca 32. szám.) o o

Számos megbízást vár, teljes tiszt ele t tol:

HALTENBERGER BÉLA.

I I

Cl

LELKIISMERETES MUNKA.

STEINER ADOLF ES TSA
csatorna és vízvezeték berendező KA55A, Rákóczi-körut 6. yz.
Elvállalja minden e szakmába vágó munkák elkészítését, pontos és lelkiismere­

tes kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki.
::: Abauj-Torna vármegye székházának csatorna és vízvezeték berendezője.

o o Tessék költségvetést kérni — díjtalan, o o

S%XUSr

E KU SSAI JELZÁLOGBANK RÉSZVÉNYTÁRSASÁG E
FŐ-UTCA 4. SZÁM.

:i Bii iT-z.---—

Elfogad RETETEKET takarékkönyvecsk 3 e vagy folyó- 
o o számlára legelőnyösebb feltételek mellett. o o 
Vesz és elad értékpapírokat, arany és ezüst pénzneme­
ket, idegen bankjegyeket. Átutalásokat bármely kiii- 
o o földi piacra is közvetít. o o

Tűz- és betörésmentes safe deposit, 

- Sorsjegyek részletfizetésre, -

Osztálysorsjegyek

Sorsjegycsoportok alakítása
Minden egyéb bankügylet gyors és előnyös lebonyolítása

KASSAI NÉPBANK R. T.
Fő-utoa 22. szám I. emelet (saját ház.)

foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel. — Betéteket ka­
matoztat betétkönyvecskék ellenében és cheque-szám)

legelőnyösebb feltételek
és visszafizetési módozatok mellett. Váltókat, kisorsolt érték],,.,...okát 
leszámítol. Folyószámlahitelt engedélyez fedezet alapján. Érték­
papírokat, külföldi pénznemeket vesz és elad. Szelvényeket díjtala­
nul vált be. - Felvilágosítások készséggel adatnak.

Kiadó: Murányi József. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA


